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1. Asagida hayvan ve bitki hicreleri ile bu hucrelerde bulu-
nabilecek organellerle ilgili bir tablo verilmistir. Ayrica K ve N
organeliile ilgili bir grafik asagida belirtiimistir.

AOrganeI
Hayvan | Bitki
Organel| 'ayvan|. Bkl 7 sayisi
hicresi | hicresi
Hayvan Hayvan
K + + Hucresi Hucresi
L - + Hayvan
Hucresi
M + -
+ + Organel
tard
K N
( “+” : organelin bulundugunu, “- “: bulunmadigini gosterir)

Buna gore verilen tablo ve grafik incelendiginde;

I. Korganelikoful olup bitki hiicrelerinde daha by Uktir.

Il. Lorganelibesin ve oksijen Gretmede goérevli olabilir.

lll. M organeli kloroplast olabilir.

IV. N organeli kas, sinir ve karaciger hiicrelerinde sayica ¢ok
olan mitokondri olabilir.

ifadelerinden hangilerine ulasilabilir?
A) lvell B) Il ve IV
C) Lilvelll D) LIl ve IV

2. 1. Sicakliklarina gére ayni renklerde gozlemlenirler.
Il. Tekli veyatakim halinde bulunurlar.
lll. Dinyadan bakildiginda isiklari titresimli géranr.
IV. Dogal 1s1 ve 151k kaynaklaridir.

Yukarida verilen o6zeliklerden
o6zeliklerdendir?

hangileri yildizlara ait

A)lvell
C) LIl ve lll

B) Il ve IV
D) I1,ll ve IV

3. Mitoz ve mayoz bdélinmenin bazi ézellikleri asagida liste-

lenmigtir.

Mitoz Boliinme Mayoz Béliinme

1- Tek hicreli canllarda
kahtsal cesitlilik saglar.

2- Sonugta 2 hicre olusur.

3- Kromozom sayisi
degismez.

a- Eseyli tremede tUreme
hicrelerinin olugmasini
saglar.

b- Sonugta 4 hiicre olusur.

c- Kromozom sayisi iki

4- Cok hucreli canhlarin katina gikar.
blyUmesi, gelismesi ve d- Parga degisimi
yaralarin onariminda rol gerceklesir.

alir.

Verilen ozelliklerin tamaminin dogru olmasi i¢in hangi
numara ve harfteki hatanin diizeltiimesi gerekir?

A)3ved
C)4vec

B)1vec
D)2veb
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Arka Yiz

Atomun ¢ekirdegine sahip
oldugundan ilk defa s6z etmisgtir.

Elektronlarin ¢ekirdege belli
uzakliklardaki katmanlarda
dolandigini belirtmistir.

Atom igi dolu berk kirelere
benzedigini ve pargalanamaz
oldugunu séylemistir.

Atomun yapisindaki pozitif ve
negatif yukler ile Gzimli keke
benzegini ifade etmistir.

o5k g 0

Ogretmen sekildeki yapboz pargalarini sinifa getiriyor ve 63-
rencileriyle bir etkinlik yapmak istiyor. Yapboz pargalarinin én
yuzlerinde sekildeki gibi numaralar, arka yuzlerinde ise bazi bil-
giler yaziyor. Ogretmen, 6grencilerine "Yap boz pargalarinin 6n
yuzlerini dyle bir siralayin ki soldan baslayarak arka taraflarini
déndurdigumde tarihsel olarak sirasiyla bazi bilim adamlarinin
atom hakkindaki gorusleriile ilgili tarihsel bir sira olugsun." der.

Buna gore 6grenciler yapboz pargalarini agsagidakilerden
hangisi gibi siralamalidir?

A) B)

C) D)

Bilgi: Gékytiztinde bulunan cisimlerin gézle gériiliir biiyiiklige
ulasmasini saglayan aletler teleskop olarak adlandiriimaktadir.

« Calisir vaziyette olan teleskoplar ilk kez 1608 yilinda Hans
Lippershey tarafindan bulunmustur.

Ik teleskop niteligi tasiyan alet, ltalya asilli olan Galileo
Galilei tarafindan icat edilmistir.

« Isaac Newton daha yliksek performansi olan, aynalar
araciligi ile 1s1g1 toplayan teleskobu kesfetmistir.

- Johannes Kepler, teleskobun nasil gii¢lii performans
g0sterecegine iliskin bilgileri agiklamigtir.

Fen Bilimleri 6gretmeni yukarida verilen bilgi ve agiklamalar
ogrencileriile paylasiyor.

Buna gore o6gretmenin anlattigi konu asagidakilerden
hangisidir?

A)Teleskop cesitlerinin ortaya ¢ikisi

B)Teleskobun tarihsel geligimi

C)Teleskop ile gk cisimlerinin incelenmesi

D)Hans Lippershey’in teleskobunun ¢alisma prensibi
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1.(...) Evrenin asiri yogun ve sicak bir noktadan btiyiik bir
patlamayla meydan geldigini savunan buyuk
patlama teorisidir.

2.(...) Evrenin surekli genisledigini Edwin Hubble
kesfetmistir.
3.(...) Evren ile uzay ayni kavramlardir.

4.(...) Galaksilerin yapisinda yildiz sistemleri bulunur.

Fen Bilimleri Ogretmeni Servet, tahtaya evren ve galaksilerle
ilgili bazi ifadeler yazmistir. Ogrencilerinden bu ifadelerden
dogdru olanlarin bagina "D", yanlis olanlarin basina ise "Y" harfi
yazmalarini istemistir.

Ogrencilerin vermis olduklari cevaplar asagidaki gibidir.

Azra :1.(D) 2.¢Y) 3.(Y) 4.(D)
Sirin :1.(D) 2.(D) 3.(Y) 4.(D)
Giilsena :1.(Y) 2.(Y) 3.(D) 4.Y)
Nese :1.(D) 2.(D) 3.(D) 4.(D)

Hangi 6grencinin cevaplarinin tamami dogrudur?

A)Azra
C) Gllsena

B) Sirin
D) Nese

Yukarida Dunya uzerindeki A, B ve C noktalari verilmistir. A

noktasindan firlatilan top C noktasina kadar ilerlemistir.

A, B ve C konumlarindaki topla ilgili olarak;

. A konumundayken yerin ¢gekim kuvvetine bagh agirligi en
fazladir.

Il. C konumundayken yerin ¢ekim kuvveti en az olup agirligi
enazdir.

lll. Ug konumda kitlesi sabittir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lvelll B) Il ve Il

C) Yalniz Il D) LIl ve llI

8. Ogretmen: Cisimlerin sahip oldugu kinetik enerji ile siirtinme
kuvveti arasindaki etkilesime bir érnek verebilir misiniz?

o Dengelenmis kuvvetler etkisinde duran bir
& cismin durmaya devam etmesi.

Furkan

(‘, Parasitlinii acan bir sporcunun diiserken
hizinin bir anda azalmasi.
S

Irmak
Hangi 6grenciler 6gretmenlerinin sorusuna uygun érnek

Firlatilan bir kagit ucagin havada hizla
stiziildlikten sonra durmasi.

Melis

vermisglerdir?
A) Furkan ve Irmak
C) Furkan ve Melis

B) Irmak ve Melis
D) Furkan, Irmak ve Melis

{Ultra 7. sinif - deneme serisi |

9. Asagida verilen siirtiinmelerin ihmal edildigi sistemde bir top K

noktasindan serbest birakiliyor. Topun yapmis oldugu hareket
g6zlemleniyor.

Bunagore asagida verilen ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Topun K ve M noktalarinda sahip oldugu mekanik enerji
birbirinden farkhdir.

B) Top K noktasindan L 'ye gelirken potansiyel enerijisi azalir
fakat mekanik enerjisi degismez.

C) Topun K'dan L'ye ve L'den M’ye giderken kinetik enerjisi
artar, mekanik enerjisi degismez.

D) Topun L noktasindaki kinetik enerjisi, M noktasindaki
mekanik enerjisinden buyuktur.

10.Bir hiicrenin gegirdigi bolinme asagidaki gibi modelleniyor.

Bu boliinme ;

I. Hasar gérmus dokularin onariimasi,
Il. Cok hicreli canhlarin buylyip gelismesi,
lll. Tek hucrelilerin gogalmasi,

olaylarindan hangilerinin gergceklesmesinde etkilidir?
A)lvell B) Il ve lll
C)lvelll D) LIl ve Il

0

l. Model

Oykii oyun hamurlarina farkli sekiller vererek yaptigi modelleri

Il. Model

bir araya getirerek yukaridaki | ve Il numarali molekil model-
lerini olusturuyor.

Buna gére modellerle ilgili olarak verilenlerden hangisi
soylenemez?

A) 1.modeldeki molekul ayni cins atomlardan olugsmustur.

B) Il.modeldeki molekil (¢ ¢esit atomdan olugsmustur.

C) Il.model farkli atomlardan olusan su molekdlu olabilir.

D) Il.modeldeki molekilin atom sayisi Ugtir.
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12.Baz cisimler hava veya su direncini azaltmak icin 6zel tasar-

lanmigtir.

Buna goére asagidakilerden hangisi yukaridaki 6rnek ile

ayni gerekgeye ile tasarlanmamistir?

13.Asagidaki seceneklerde verilenlerden hangisi uzay
kirliligine neden olmaz?

A) Dogal uydular

B) Uzay istasyonlarinda birakilan ¢épler
C) Meteorlara ¢arpip pargalanan uzay araclari

D) Yapay uydular

14.Bilgi: GOk cisimlerinin, Uzerinde bulunan cisimlere uygu-
ladiklari gekim kuvvetine kiitle gekim kuvveti denir.

Gok cisimlerinin uyguladig! kutle gekim kuvveti, gk cisminin
kutlesive yarigcapi ile dogru orantilidir.

Ozdes cisimler; Z, Y ve T gék cisimlerinde dinamometre ile
olculdagunde sirasiyla26 N, 32 N ve 18 N gelmektedir.

Buna goére gok cisimlerinin kiitleleri arasindaki iligkiyi
gosteren grafik asagidakilerden hangisidir?

A)
Kitle
ZY T
C)
Ktle
ZY T

Gok
cismi

Gok
cismi

B)
Kutle
Gok
ZY T cismi
D)
Kutle
Gok
ZY T cismi

15. Asagidaki tabloda
harfleriyle gosterilerek 6zellikleri verilmistir.

atomun temel pargaciklari K, L ve M

K

Atomun
cekirdeginde

Cekirdegin etrafindaki
katmanlarda bulunur.

Yiksliz
taneciklerdir.

bulunur.

"+" yukld Kitlesi K ve M nin Atomun

taneciktir. kutlesinin yaklagik cekirdeginde
1/2000° kadardir. bulunur.

Tabloda verilen K, L ve M pargaciklariyla

ilgili olarak bazi

(Ultra 7. sinif - deneme serisi }

6grenciler yorum yapmistir.

Mustafa : L'nin semboli "e™"dir

Siimeyra: K proton , M nétrondur.

Zehra: K ve M’nin hizi, L 'ye gére ¢ok yavastir.

Buna gore o6grencilerden hangilerinin yorumu dogrudur?

A) Yalniz Mustafa
C) Simeyra ve Zehra

B) Mustafa ve Stimeyra
D) Mustafa, Simeyra ve Zehra

16.Furkan, farkli mercek buyukliklerine sahip teleskoplarla

gezegenleri gézlemlemek istiyor.

Teleskoplar Gezegenler
~

Furkan

Mars

M

Teleskoplarin mercek buyukltkleri L>K>M, gezegenlerin
blyuklukleriise Jupiter>Satirn>Mars olduguna gore;

Furkan, en iyi gézlemi yapmak icin hangi gezegeni hangi
teleskoplaincelemelidir?

Mars Jiipiter Satiirn
A) L M K
B) M L K
C) K K L
D) L L L



¥7‘n|f

17.

18.

19.

Sadece tek Bitki ve hayvanlarda
hiicreli canlilarin| 10 Puan 15 Puan| PUyume, gelisme ve
tremesini saglar. = | yenilenmeyi saglar.

Mitoz
Karaciger, mide, Boldnme
kemik, bobrek, | <Gmm =P Bitin canlilarda
_bagirsak |50 5 o 5 Puan| sitoplazma bogum-
gibi organlarda lanarak bélundr.
goralir.

Tekin 6gretmen, yukaridaki gorseli strafor tabelaya yerlestirir.
Ogrencilere dart okuyla atis yaptiracaktir.

Betll sadece oku dogru ifadelerin bulundugu kutulara, Enes
ise sadece yanlis ifadelerin bulundugu kutulara atiyor ve

kutunun yaninda bulunan puanlari kazaniyorlar.
Buna gore, Betiil ve Enes toplam kag puan alir?

Betiil Enes
A) 30 20
B) 25 25
C) 35 15
D) 20 30

Asagida verilen kavram haritasinda bazi kisimlar numaralan-

dirilarak gésterilmigtir.
birimidir

yapabilme "
cesididir

Potansiyel
enerji

Buna goére numarali yerlere segeneklerde verilenlerden

hangileri yazilabilir?
I ]

A) Kinetik Joule is

B) Mekanik is Joule
C) Mekanik is Newton
D) Kinetik is Joule

Hiicre
A%
Organizma

Gorselde verilen sekle gore asagidakilerden hangileri
soylenebilir?

| . Hucrelerin bir araya gelmesiyle dokular olustur.
Il . Sistemler bir araya gelerek organlari olusturur.
lll. Sistemlerin bir araya gelmesiyle organizma olusur.

A) Yalniz Il
C)lvell

B) Yalniz Ill
D) I ve Il

{Ultra 7. sinif - deneme serisi |

Siartinmesiz yatay zeminler Uzerinde durmakta olan F, E ve N
tahta sandiklarindan ;

* F, 12 N'luk kuvvetin etkisiyle 2 m yol aliyor.
* E, 24 N'luk kuvvetin etkisiyle 1 m yol aliyor.
* N, 12 N'luk kuvvetin etkisiyle 4 m yol aliyor.

Buna goére, F, E ve N sandiklarina belirtilen yollar
aldinldiginda sandiklar uzerine yapilan igler arasindaki
iliski asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A)E>F>N
C)N>F=E

B)F>N>E
D)F=E=N

EMEGi GECEN OGRETMENLERIMiz

Asumaral GEZER Burhan BOZTAS
Can SIMSEK Esra DEMIRCI
Mehmet Ali SENAY Miirsel GUNEY

Orhan INCEYOL Sami YESILYURT

Serkan Servet YILMAZ Stleyman ALTINTAS
Sahabettin ABUL Tekin TAPAN
Ulas BASOGLU
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